

 30 марта в СШ №16 было очень уютно и царила дружественная атмосфера. А по-другому быть и не могло. Ведь все сотрудники и ученики школы с нетерпением ждали, когда же приедут гости со всей Карагандинской области на восемнадцатую научно-практическую конференцию «Экология и дети». Уже второй год подряд провести конференцию помогает градообразующее предприятие нашего города - АО «АрселорМиттал Темиртау».

**Лилия ДИАНОВА**  
**Фото Татьяны БАРДИНОЙ**

Проблемы экологии на сегодняшний день остро стоят во всем мире. Поэтому уже 18 лет подряд проводится конференция для школьников и педагогов всей Карагандинской области, которые занимаются изучением окружающей среды. Каждый год темы конференций меняются. В этом году ребятам было предложено подготовить проекты на тему «Водные ресурсы и устойчивое водопотребление». Консультативную и информационную поддержку в проведении конференции оказали такие общественные объединения, как «ЭкоОбраз», «От-



Открытие конференции началось с театрализованной постановки

# Дети решают проблемы экологии

ствием, а главное - с пользой.  
- Очень бы хотелось поблагодарить единственное градообразующее предприятие нашего города - АО «АрселорМиттал Темиртау» - за финансовую поддержку, - го-

ражение», «Ангел мой». Дети в конференции принимали дети самых разных возрастов - начиная со старших групп детского сада и заканчивая учащимися 11 классов.

- Детям всегда важно, чтобы их результат увидели и оценили, - рассказывает координатор проекта по энергосбережению ОО «ЭкоОбраз» Ирина Игнатович. - Конференция дает детям возможность не только рассказать о своих проектах, но и пообщаться между собой. В этом году мы также даем возможность педагогам рассказать о своих разработках, поделиться опытом друг с другом.

И вот гости уже собрались, кон-



Елена Варганова

ми и идеями.

- Официальная часть - это всегда волнение и тревожность, - рассказывает Елена Варганова. - Но я вижу горящие глаза детей, довольные лица, это самое главное для нас. Дети всегда заинтересованы в том, чем они занимаются, многим помогают учителя, самым маленьким помогают и родители. Но всегда важно учитывать и то, чтобы ре-



Ирина Игнатович

ференцию торжественно открывает директор ОО «Отражение» Елена Варганова. Все дети волнуются, переживают, ведь скоро им предстоит защищать свои труды, над которыми они работали не один месяц.

Но защита проектов проходит довольно быстро, и дети как будто преображаются, все довольные и счастливые. Теперь им можно просто поболтать друг с другом, в неформальной обстановке поделиться своими мысля-



Татьяна Пешкова

бенок понимал, чем он занимается, чтобы это была его работа, а не взрослых.

Теперь наступает самый ответственный момент, защищены все проекты, и нужно выбрать лучшие из лучших. А это не так



Максим Элефтериади и Андрей Каширин

уже подведены итоги. Победителей конференции награждают почетными грамотами, фотоаппаратами, мягкими игрушками, электронными играми. Но и это не самое главное. Важно то, что дети провели время с удоволь-

ворит Елена Варганова. - Только благодаря его руководству мы смогли организовать для ребят не просто конференцию, а настоящий праздник.

**Максим Элефтериади и Андрей Каширин (проект «Всемирный день мониторинга воды»), победители в секции среди учащихся 5-7 классов;**

- Нам было очень интересно узнать, насколько вода, которую мы употребляем каждый день, безопасна для нашего здоровья. Вместе со своим руководителем мы придумали способ, который позволяет нам определить, загрязнена вода или нет. Мы с удовольствием приняли участие в этой конференции, думаем, что это не последний наш проект.

**Евгений Ефимов, учащийся 4 класса СШ №16, разработал экологическую настольную игру для детей:**

- Я принимаю участие в конференции первый раз. Но мне было очень интересно в ней участвовать. Подготовить проект мне помогала моя мама и классный руководитель. За что им большое спасибо. Буду и дальше придумывать новые проекты, которые помогут улучшить окружающий нас мир.



Евгений Ефимов

легко. С одной стороны, члены жюри очарованы маленькими детьми, а с другой стороны, нужно осознавать значимость проекта.

- Выбрать лучшую детскую работу всегда очень сложно и ответственно, - делится с нами инженер по планированию и ремонту отдела охраны природы АО «АрселорМиттал Темиртау» Татьяна Пешкова. - Дети очень талантливые, можно только поражаться, как в таком юном возрасте они могут разобраться в столь серьезной теме, как экология. Каждый год руководство нашего предприятия рассматривает лучшие проекты, и некоторые из них даже применяются на практике.

Время летит незаметно, и вот